



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 21 ноября, 2024 год

№ 219

(31332)



ГЛАВНОЕ

Дорожники встретили снег во всеоружии

О готовности дорожных служб к работе в зимний период рассказал Александр Мошкин, и. о. министра транспорта Алтайского края. Руководитель напомнил, куда нужно жаловаться автомобилистам, чтобы быстрее расчистили снежные заносы на трассах.

Сколько сейчас техники и материалов

Как заверил Александр Мошкин, краевые дорожные службы готовы к работе в зимний период.

— Специалисты дорожных организаций работают круглогодично. Всю требующую ремонта технику своевременно привели в порядок. В целом на региональных и межмуниципальных дорогах ее будет задействовано около 1300 единиц. Также заготовлено более 80 тысяч тонн противогололедных материалов. Создан запас зимних видов ГСМ, — отметил он.

Для оперативного реагирования организован круглосуточный мониторинг дорожной ситуации с помощью видеокамер и метеостанций, данные которых поступают в диспетчерские службы в режиме онлайн. Работа дорожной техники контролируется ЕЛОНАСС. Эти меры помогут оперативно реагировать на изменение погодных условий и поддерживать дороги в надлежащем состоянии в течение зимы.

Есть очередь

Автомобилисты уже успели столкнуться с тем, что при поездках по краю не везде дороги бывают очищены. Это связано со сложившимся годами определенным приоритетом в расчистке трасс.

— При ухудшении погодных условий дорожная техника сразу выходит на расчистку дорог.



Новинки техники не подведут.



Обновление спецтранспорта идет постоянно.



В противоборстве с поземкой.

В первую очередь работы проводятся на федеральных и региональных автомобильных дорогах, — подчеркнул Александр Мошкин.

— Параллельно приступают к работам на школьных маршрутах и маршрутах следования общественного транспорта, а затем уже на всех остальных дорогах.

В 2024 году указом президента России Владимира Путина награждена орденом Суворова.

С февраля 2022 года личный состав принимает участие в специальной военной операции. За это время соединения уничтожило 607 воздушных целей. Военнослужащие на

основе. Во время снегопада и после работы ведутся в усиленном режиме — вплоть до приведения дорог в нормативное состояние.

(Окончание на 2 стр.)

Готовность — почти 100%

С 9 сентября Сибирское управление Ростехнадзора проверяло готовность к отопительному периоду 2024–2025 годов. 67 муниципальных образований Алтайского края смогли подтвердить свою готовность, впервые за всю историю проверок паспорта получили Алейск и Яровое.

Как проинформировал на оперативном заседании в Правительстве Алтайского края министр строительства и ЖКХ региона Иван Гилёв, общий процент готовности края к отопительному сезону составляет 97,9%. По количеству полученных паспортов он находится на втором месте среди всех субъектов СФО, тогда как год назад был на третьем.

Акты неготовности в этом году получили муниципальный округ город Славгород и село Топчиха одноименного района. Перед главами муниципальных образований поставлена задача устранить выявленные замечания и получить в течение отопительного сезона акты готовности.

Татьяна ПЕРВОВА

Пенсии придут до нового года

Часть пенсионеров получит пенсии с учетом индексации уже в декабре.

Об этом сообщил руководитель Соцфонда Российской Федерации Сергей Чирков на пленарном заседании Государственной думы 24 октября.

По словам руководителя профильного федерального ведомства, речь идет о тех, у кого по графику выплата пенсии назначена на первые дни января.

«В январе уже и работающие, и неработающие граждане получат сумму пенсии с учетом индексации», — уточнил он.

По словам спикера, Социальный фонд России ведет подготовительную работу перед индексацией. Об этом сообщают «Известия».

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 1000-го дня специальной военной операции России.

19 ноября российские войска взяли под контроль населенный пункт Новоселидовка в ДНР.

Президент Владимир Путин утвердил Основы госполитики России в области ядерного сдерживания. В новой версии документа говорится, что агрессия против страны или ее союзников со стороны неядерного государства при поддержке ядерного рассматривается как совместное нападение.

Российские средства ПВО в течение суток уничтожили 30 украинских беспилотников над Ростовской, Белгородской и Брянской областями.

ВСУ за сутки на Курском направлении потеряли до 320 военнослужащих.

Российские бойцы закрепились на окраине Купянска в Харьковской области и расширили зону контроля на этом участке.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

ТЕМА ДНЯ

Земля — воздух



55 лет на страже Родины.



Награды вручал Александр Романенко.

В День ракетных войск и артиллерии в Бийске прошло торжественное мероприятие, посвященное 55-летию со дня образования 61-й гвардейской зенитной ракетной ордена Суворова бригады.

ЗНАЮТ РЕМЕСЛО НА ОТЛИЧНО

Воинское формирование создано в 1969 году. Сначала оно входило в состав Группы советских войск в Германии и выполняло боевую задачу

по защите рубежей Родины. В 1993 году бригаду передислоцировали в Бийск, где военные продолжили совершенствоваться в своем мастерстве.

В 2000-е годы личный состав достиг особых успехов: тактико-технические учения с боевой стрельбой оценивались на хорошо и отлично. Бригада получила звание ударной и гвардейской. В 2024 году указом президента России Владимира Путина награждена орденом Суворова.

С февраля 2022 года личный состав принимает участие в специальной военной операции. За это время соединения уничтожило 607 воздушных целей. Военнослужащие на

создано в годы после победы СССР над фашизмом. Тогда военнослужащие не могли представить, что нацизм вернется и наши ребята вновь встанут на защиту рубежей страны. Сегодня ваша бригада вспоминает не только достижения, но и отдает дань уважения ребятам, которые погибли исполняя свой долг во время специальной военной операции. Искренне хочу поблагодарить вас за тяжелый воинский труд и пожелать, чтобы после нашей победы все вернулись в расположение части, — сказал Александр Романенко.

(Окончание на 3 стр.)

550

ИНСТРУКТОРОВ ПО ОКАЗАНИЮ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ ПОДГОТОВЯТ В КРАЕ ДО КОНЦА ГОДА

Одно из таких занятий состоялось 16 ноября в Симуляционном центре АГМУ. Участники отрабатывали помощь при травмах и кровотечениях, сердечно-легочную реанимацию, освобождение дыхательных путей. Проект «Ютов к санитарной обороне» подразумевает обучение и передачу опыта компетенции другим людям.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Деньги счёт любят

21 ноября отмечают День работника налоговых органов Российской Федерации.

Управление Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю является крупнейшим администратором доходов, аккумулирующим около 92% собственных поступлений региона. В крае сложилась положительная динамика поступлений налоговых доходов во все уровни бюджетов и по страховым взносам.

Жители Алтайского края активно включились в кампанию по уплате налогов на имущество, транспорт и землю за 2023 год. По данным на 13 ноября, в бюджет поступило 2,3 млрд рублей. Это составляет 52% от начисленных жителям региона имущественных налогов.

ПРОГНОЗ

| в крае | сегодня | в Барнауле |
|---------------|--|--|
| -1° +4° | Ветер юго-западный, 6–11 м/с, местами порывы до 18 м/с, небольшой снег, на дорогах местами гололедица. | 0° +2° |
| 22 ноября | | |
| день 0° -2° | ночь -2° -4° | Ветер северо-западный, 6–11 м/с, местами порывы до 16 м/с, мокрый снег, на дорогах местами гололедица. |
| 23 ноября | | |
| день -6° -8° | ночь -9° -11° | Ветер северный, 2–7 м/с, местами порывы до 14 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах местами гололедица. |

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2024» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 ноября по 31 декабря.

Каждому пятидесятому участнику - поощрительный приз. Каждому сотому - полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) - 690 руб. на 6 месяцев

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) - 450 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) - 1386 руб. на 6 месяцев

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2024 года и контактный телефон отправить в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Горького, 105, каб. № 403 или на адрес электронной почты: podpiska@ap22.ru

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

21 ноября – День работника
налоговых органов РФ

Уважаемые работники и ветераны налоговых органов Алтайского края!

Поздравляем вас с профессиональным праздни-
ком!

Ваша деятельность – важнейшее условие экономической безопасности страны и процветания ее регионов. От эффективности работы налоговых органов напрямую зависят наполнение бюджетов всех уровней, развитие дорожной, коммунальной и социальной инфраструктуры, поддержка образования, медицины, науки, культуры и спорта.

Важно, что налоговая служба – одна из самых прогрессивных в применении передовых технологий и мобильных сервисов среди органов власти. В последние годы процесс уплаты налогов становится удобнее и прозрачнее. Современные подходы вместе с высоким профессионализмом служащих способствуют формированию благоприятного делового климата в Алтайском крае.

Дорогие друзья! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Право на работу есть у всех

За отказ брать на работу инвалидов компании смогут оштрафовать на сумму до 100 тыс. рублей.

Речь идет о работодателях, не исполняющих обязанность выделять рабочие места для инвалидов в рамках установленной квоты. Соответствующий закон от 9 ноября 2024 года № 382-ФЗ вступил в силу 20 ноября.

Штрафы будут взимать и за отказ принимать на работу людей с ограниченными возможностями здоровья в пределах этой квоты. Штраф для должностных лиц за это правонарушение составит от 20 тыс. до 30 тыс., для индивидуальных предпринимателей – от 30 тыс. до 50 тыс., для юридических лиц – от 50 тыс. до 100 тыс. рублей.

Размер квоты зависит от количества сотрудников в организации. Если в ней трудится больше 100 человек, квота может составлять 2–4%, если от 35 до 100 работников, то не более 3%. У регионов есть право дифференцировать размер квоты в зависимости от видов экономической деятельности, муниципальных образований и среднесписочной численности персонала, уточняет «Парламентская газета».

Константин ГРИШИН

Если плохо лечили

С 18 по 29 ноября региональное управление Роспотребнадзора совместно с Центром гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае проводит тематическую горячую линию.

В ее рамках жители края смогут получить консультации по вопросам, касающимся правил оказания медицинской помощи, защиты потребительских прав при оказании платных услуг медицинского и физкультурно-оздоровительного характера.

Номер телефона Единого консультационного центра Роспотребнадзора: 8-800-555-4943 (круглосуточно, звонок бесплатный). Телефон горячей линии управления Роспотребнадзора: 8 (3852) 66-54-27. Звонить в рабочее время.

Перевыполнили

В 2024 году в лесах Алтайского края прошли посадки на более чем 2,8 тыс. га, что составило 110% от запланированного объема.

Осенняя посадка прошла на площади 800 га. Содействием естественному лесовосстановлению проведено на площади более 5,7 тыс. га, агротехнические уходы – на 9,6 тыс. га.

Все работы выполнялись в рамках реализации регионального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология», уточнили в региональном Минприроды. За пять лет действия программы Алтайский край регулярно перевыполняет план по лесовосстановлению.

Татьяна ПЕРВОВА

ИНФРАСТРУКТУРА

Дорожники встретили снег во всеоружии

(Начало на 1 стр.)

Для Барнаула

Как отмечают барнаульцы, даже в краевом центре дорожники не всегда вовремя очищают дороги после снегопадов. Среди причин такого отставания высказывались в ряде СМИ версии о недостатке техники.

По поручению губернатора для усиления дорожного хозяйства и содержания улично-дорожной сети в городах и районах новая специализированная техника закупается ежегодно. За период с 2020 по 2023 год для 69 муниципальных образований было закуплено более 330 единиц. В том числе Барнаулу передано более 20 машин. В этом году для краевой столицы планируется закупить еще пять тракторов МТЗ-82 и два мини-погрузчика. Сейчас проводится процедура торгов, – уточнил руководитель профильного министерства.

НЕ ЗАБЫЛИ

ПРО ЭЛЕКТРОТРАНСПОРТ

Барнаульцы не могли не заметить, что предвзвешенно объявленный в начале осени ремонт на трех участках трамвайных путей так и не со-



Идет очистка магистралей.

стоялся из-за ненадлежащего качества шпал, полученных из Дагестана. Корреспондент «АП» задал вопрос: «Минтранс края продолжит ли оказывать помощь при решении проблем горэлектротранспорта в Барнауле, в частности какие дальнейшие решения будут приняты по сорванным планам реконструкции трех участков трамвайных путей?»

Как заверили в министерстве, поддержка органов местного самоуправления в части модернизации инфраструктуры городского электрического транспорта оказывается со стороны Правительства Алтайского края на системной основе.

– Начиная с 2022 года Барнаулу, Бийску и Рубцовску предоставляется финансовая поддержка на общую сумму

СПРАВКА

С жалобами для оперативного реагирования по зимнему содержанию автодорог регионального значения Алтайского края необходимо обращаться по телефону диспетчерской службы «Алтайавтодора» 8 (3852) 50-75-12 или в Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Алтайскому краю – тел. 8 (3852) 20-26-10, 8 (3852) 63-14-59.

100 миллионов рублей ежегодно. В 2025 году планируется продолжение данных мероприятий, в том числе для Барнаула, – прогнозирует Александр Мошкин.

СУБСИДИИ РАБОТАЮТ

К сожалению, не во всех муниципалитетах все еще могут использовать своевременно весь объем средств, вы-

деляемых для дорожной инфраструктуры. Например, в период с 2021 по 2024 год на поддержку и развитие улично-дорожной сети Рубцовска из краевого бюджета были направлены субсидии в размере 650 млн рублей. Отремонтированы участки дорог общей протяженностью 25 км. В 2024 году размер субсидии составил 200 млн рублей. На эти средства планировалось восстановить еще более 5 км улично-дорожной сети города. Сейчас идет приемка объектов после проведения работ.

– С 2021 по 2023 год администрацией Рубцовска были заключены контракты на общую сумму почти 597 млн рублей. 53 млн не освоены в связи с экономией средств при проведении торгов либо в результате выполненных работ, а также из-за отсутствия претендентов при проведении конкурса на определение подрядчика, – посетовал Александр Мошкин. – Но в целом все доведенные до муниципалитета целевые показатели выполняются. В последние годы субсидирование муниципалитета в части улучшения дорожной сети будет продолжено.

Подготовил
Евгений ПЛАТУНОВ,
Андрей НАСПРИШИН (фото)

ПРИОРИТЕТЫ

«Чебурашке» обещают помочь

Дополнительные средства выделят косихинскому детскому саду на реконструкцию здания. Об этом сообщил губернатор Алтайского края Виктор Томенко, когда был в селе с рабочим визитом.

Все помнят ураган в Алтайском крае, произошедший ровно год назад и принесший много разрушений: снесенные крыши, поваленные деревья, обрушившиеся части построек. Тогда же пострадал детский сад «Чебурашка», построенный еще в 90-е годыхозспособом. У здания ветром снесло крышу. Пребывание в нем детей стало неприемлемо, и малышей перевели в другой корпус. Часть детсадовцев отправилась в группы временного пребывания, а кто-то переживает трудный период дома с бабушками и мамами. Тогда надеялись, что ремонт обойдется малой кровью. По смете вышло, что на замену крыши и внутреннюю отделку помещений нужно будет потратить 40 млн рублей. Но во время ремонта внутренние перегородки не выдержали и осыпались. Цоколь находился в плачевном состоянии. Раньше во время таяния снега вода просачивалась через цоколь и шла прямо в подвал. Новая смета показала, что на реконструкцию здания и обустройство участка детсада понадобится около 100 млн рублей.

На объекте уже побывали представители профильных министерств, а недавно и губернатор Алтайского края поинтересовался ходом работ, а также спросил у подрядчика и администрации детсада, какая еще помощь нужна.

Подрядчик сказал, что рассчитал смету, сделал новый проект строительства. Теперь дело за малым. Смету нужно утвердить и попасть с ней в бюджет региона, рассчитанного на 2025 год. Подрядчик опытный, отремонтировал в районах края больше десятка социальных объектов, уверен, что успеет оформить все недостающие документы в сжатые сроки.

– Сегодня на стройплощадке осматривал все лично. Конечно, мы продолжим восстанавливать детский сад. Но и необходимая проектная документация должна быть выполнена качественно и быстро представлена в правительство для принятия решений о выделении средств из краевого бюджета.

Ко всем учреждениям, где занимаются дети, мы относимся особенно внимательно, проверяем все нюансы каждого проекта, – отметил губернатор в разговоре с главой администрации Косихинского района.

Энергичность подрядчика внушает уверенность в быстром завершении ремонта. Цокольная часть здания уже укреплена по периметру.



Внутренняя отделка помещений.

«КО ВСЕМ УЧРЕЖДЕНИЯМ,
ГДЕ ЗАНИМАЮТСЯ ДЕТИ, МЫ
ОТНОСИМСЯ ОСОБЕННО ВНИМАТЕЛЬНО,
ПРОВЕРЯЕМ ВСЕ
НЮАНСЫ КАЖДОГО ПРОЕКТА».

Внутри здания помещения оштукатурены. На первом этаже монтируется отопление, в ясельной группе сделан теплый пол.

В администрации района заверили, что держат ситуацию под контролем, каждый день на объекте проводятся планерки, о ходе ремонта сообщают родителям дошколят в соцсетях.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Андрей НАСПРИШИН
(фото)



Пока детсад в стадии ремонта.

ПАМЯТЬ

Портрет поколения

В Барнауле появился новый мурал в память о герое Великой Отечественной войны.

Это портрет фронтовика Владимира Смирнова. Он написан на стене внутри барнаульской гимназии № 27. Имя героя носит учебное заведение.

Родился Владимир 18 ноября 1924 года в Барнауле. В 1939 году окончил шесть классов школы № 27. Работал токарем на эвакуированном в Барнаул станкостроительном заводе.

Владимир Смирнов в 18 лет повторил подвиг Александра Матросова. 14 ноября 1943 года,



Фото: БГД.

находясь с отделением на правом фланге роты, в бою за высоту в деревни Шумщина Лиозненского района Витебской

области Белоруссии, Владимир Смирнов обнаружил сидевшего в засаде вражеского пулеметчика, собравшегося открыть

огонь по наступающим красноармейцам. Старший сержант бросился на пулемет и закрыл его своим телом, пожертвовав жизнью. Он своевременно прикрыл роту от флангового огня противника.

Похоронен недалеко от места гибели, в деревне Великое Село Лиозненского района Витебской области Белоруссии.

Открыл мурал 18 ноября, в столетнюю годовщину со дня рождения бойца. Портрет на стене барнаульской гимназии нарисовала команда талантливых дизайнеров во главе с Евгением Пологном.

Константин НИКОЛАЕВ

АКТУАЛЬНО

Индивидуальный подход

В Алтайском крае хотят расширить круг лиц, имеющих льготы по транспортному налогу. Поправки к закону обсудят депутаты АКЗС на ноябрьской сессии.

Новые изменения коснутся членов семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий. С 2023 года в Алтайском крае действует «нулевая» ставка транспортного налога для разных льготных категорий, в том числе для ветеранов боевых действий, у которых есть автомобиль мощностью до 100 л. с. В октябре 2024 года верхнюю планку мощности автомобилей для «нулевой» ставки подняли до 150 л. с. Кроме того, льготники, владеющие авто мощностью от 150 до 200 л. с., смогут платить транспортный налог только за ту мощность, которая превышает 100 л. с. Если в документах на автомобиль указана мощность 160 л. с., то при уплате налога участник СВО заплатит лишь за 60 из них. Конечно, если у владельца техники под капотом больше 200 л. с., то платить налог он будет на общих основаниях. В итоге под льготу попадут машины малого и среднего класса – от седанов до небольших семейных микроавтобусов.

Теперь эту льготу предлагают распространить и на членов семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий. Изменения вносятся по инициативе губернатора региона.

Как рассказал заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания Денис Голобородко, после принятия поправок в октябре депутатам поступали обращения от родственников ветеранов боевых действий. Вместе с правительством Заксобрание прорабатывало варианты расширения льготы.

– Для этой категории у нас в крае действует «нулевая» ставка транспортного налога, но только для автомобилей мощностью не более 100 л. с. При проработке поправок в октябре не смогли сразу ввести эту категорию. Дополнительно проработали вопрос с правительством края, удалось оперативно дополнить закон. Уверен, что депутаты поддержат поправки. Это позволит расширить льготы и поддержать семьи ветеранов боевых действий, – отметил вице-спикер.

В правительстве края уточнили, что реализация закона не потребует дополнительных расходов из средств краевого бюджета, возможные выпадающие доходы краевого бюджета оценочно будут компенсированы за счет увеличения количества объектов налогообложения и суммы налога, подлежащей уплате в краевой бюджет.

Если законопроект утвердят, воспользоваться льготой семьи погибших (умерших) ветеранов боевых действий смогут уже при уплате налога за 2024 год.

Татьяна ДМИТРИЕВА



Земля – Воздух

(Начало на 1 стр.)

Во время праздника участникам спецоперации, прибывшим в отпуск, а также родным и близким военнослужащих вручили награды Алтайского краевого Законодательного Собрания.

«Поддержка родных и близких очень важна. Без нее не будет победы», – подчеркнул участник спецоперации Евгений Кизимов. – Мы получаем очень много писем от школьников и взрослых. Конечно, греют сердце эти письма, детские рисунки. У каждого в помещении, в блиндаже есть такой конверт или картинка.

Заинтересовать с детства

Во время поездки в Бийск председатель краевого парламента посетит также

музей ракетно-космической техники. Он создан на базе городского планетария в 2001 году. Большинство экспонатов здесь действующие, современные. Часть из них изготовлена мастерами своего дела – специалистами ФНПЦ «Алтай». Здесь есть все: звездолеты, планетоходы, ступень лунной кабины, а также различные части боевых ракет.

Здесь же Александр Романенко встретится с воспитанниками детского научного центра «Космотек», где подростки учатся управлять квадрокоптерами. Начинают с небольших 85-граммовых устройств.

«Эти «малыши» просты в управлении и могут выполнять фигуры высшего пилотажа. Дальше ребята сами учатся конструировать и программировать более сложные и тяжелые летательные

аппараты. В них меньше автоматики и требуется больше мастерство пилота», – рассказал директор центра «Космотек» Руслан Емельянов.

Набрывшись опыта, ребята переходят к работе с FRV-дронами, которыми управляют от первого лица в очках виртуальной реальности.

В День ракетных войск и артиллерии председатель АКЗ не мог не посетить место, где куется ракетный щит страны, – Федеральный научно-производственный центр «Алтай». Александр Романенко встретился с коллективом предприятия, поблагодарил его за вклад в обороноспособность страны, а также вручил награды Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Никита ИВАНОВ

На празднике в Бийске.

Фото: пресс-служба АКЗ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Сообщение о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения о создании и эксплуатации объектов обработки, утилизации и захоронения твердых коммунальных отходов на территории Алтайского края

В соответствии с распоряжением Правительства Алтайского края от 30.08.2024 № 395-р «О заключении концессионного соглашения о создании и эксплуатации объектов обработки, утилизации и захоронения твердых коммунальных отходов на территории Алтайского края (КПО «Алтейский» (далее – решение о заключении концессионного соглашения) конкурсная комиссия настоящим сообщает о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения о создании и эксплуатации объектов обработки, утилизации и захоронения твердых коммунальных отходов на территории Алтайского края (далее соответственно – конкурсная комиссия, конкурс, концессионное соглашение).

Концептом по концессионному соглашению является Алтайский край. В соответствии с решением о заключении концессионного соглашения полномочия Концедента, связанные с проведением конкурса, а также по заключению концессионного соглашения, исполнению, изменению и прекращению концессионного соглашения от имени Алтайского края осуществляет Министерство природных ресурсов и экологии Алтайского края.

Решением о заключении концессионного соглашения в качестве органа, уполномоченного Концедентом на утверждение конкурсной документации и внесение в нее изменений (за исключением устанавливаемых в соответствии с решением о заключении концессионного соглашения положений конкурсной документации), создание конкурсной комиссии и утверждения ее персонального состава, осуществление полномочий Концедента, связанных с проведением конкурса (за исключением полномочий, осуществляемых в соответствии с действующим законодательством конкурсной комиссией), проведение переговоров по согласованию условий концессионного соглашения и их возможного изменения определено Министерство природных ресурсов и экологии Алтайского края, расположенное по адресу:

656049, Алтайский край, город Барнаул, улица Чакалова, дом 230, телефон (3852) 27-13-50, (3852) 27-13-68, (3852) 27-16-93, адрес электронной почты: mail@minprirodny.alregn.ru, nort@minprirodny.alregn.ru, контактные лица: Богданова Наталья Александровна, Гончарова Мария Петровна (далее – организатор конкурса).

Решением о заключении концессионного соглашения определен персональный состав конкурсной комиссии. По всем вопросам, связанным с проведением конкурса, следует обращаться в конкурсную комиссию по адресу: 656049, Алтайский край, город Барнаул, улица Чакалова, дом 230, кабинеты 410 и 411, тел.: (3852) 27-13-50, (3852) 27-13-68, (3852) 27-16-93, адрес электронной почты: mail@minprirodny.alregn.ru, nort@minprirodny.alregn.ru, контактные лица – Богданова Наталья Александровна, Гончарова Мария Петровна.

Конкурсная документация размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (www.torgi.gov.ru) (далее – сайт торгов), на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края (www.minprirodny.alregn.ru) (далее – сайт Концедента).

Конкурсная документация, размещенная на сайте торгов и на сайте Концедента, доступна для ознакомления без взимания платы.

Заинтересованные лица могут получить конкурсную документацию без взимания платы путем направления в адрес конкурсной комиссии или организатора конкурса письменного заявления с просьбой о предоставлении конкурсной документации и указанием своего адреса для направления конкурсной документации и способа получения конкурсной документации (который будет являться местом ее предоставления), по электронной почте или по почтовому адресу. В срок не позднее 5 рабочих дней со дня получения конкурсной комиссией или организатором конкурса письменного заявления заинтересованного лица с просьбой предоставить конкурсную документацию, конкурсная комиссия предоставляет конкурсную документацию такому заинтересованному лицу способом и по адресу, указанным в соответствующем письменном заявлении.

Заинтересованные лица, заявители, участники конкурса, получившие конкурсную документацию любым из вышеперечисленных способов, самостоятельно несут ответственность за отслеживание всех вносимых изменений в конкурсную документацию.

Объект концессионного соглашения составляет совокупность (комплекс) недвижимого имущества и технически связанного с ним движимого имущества, предназначенного для обработки, утилизации (компостирования) и захоронения ТКО, соответствующая описанию и технико-экономическим показателям, указанным в приложении к настоящему сообщению о проведении конкурса.

Срок действия концессионного соглашения – 25 (двадцать пять) лет с даты заключения концессионного соглашения.

Конкурс проводится в 2 (два) этапа: предварительный отбор и конкурсный отбор.

Участником конкурса может выступать индивидуальный предприниматель, российский или иностранное юридическое лицо либо два и более указанных юридических лица, действующие без образования юридического лица по договору простого товарищества (договору о совместной деятельности, соглашению о консорциуме или иному договору в зависимости от правоприменения), имеющие обязательную силу для указанных лиц, и если целью деятельности такого товарищества является участие в реализации проекта.

Участник конкурса должен соответствовать следующим требованиям:

Отсутствие в отношении такого лица следующих обстоятельств (в случае если Заявителем выступает простое товарищество в составе двух и более действующих совместно юридических лиц, указанных ниже обстоятельств должны отсутствовать в отношении каждого из таких юридических лиц):

1) непроведение ликвидации юридического лица или отсутствие решения о прекращении физического лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя;

2) отсутствие возбужденного производства по делу о несостоятельности (банкротстве) в соответствии с законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве);

3) непроведение деятельности юридического лица или индивидуального предпринимателя в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

4) отсутствие регистрации юридического лица в государственной или на территории, которые предоставляют льготный налоговый режим налогообложения и не предусматривают раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), перечень которых утверждается Министерством финансов Российской Федерации.

Требование в отношении наличия у заявителя опыта по проектированию и созданию на территории Российской Федерации следующих объектов по обращению с отходами:

а) объекта (объектов) обработки ТКО;

б) объекта (объектов) по утилизации ТКО;

в) объекта (объектов) по размещению ТКО.

Требование в отношении наличия у заявителя опыта эксплуатации на территории Российской Федерации, следующих объектов по обращению с отходами:

а) объекта (объектов) обработки ТКО;

б) объекта (объектов) по утилизации ТКО;

в) объекта (объектов) по размещению ТКО.

На основании заявок на участие в конкурсе, представленных заявителями, будет проведен предварительный отбор и определены участники конкурса, допущенные к подаче конкурсных предложений. Оценка заявок на участие в конкурсе проводится на основе проверки соответствия представленных заявок на участие в конкурсе и заявителей требованиям, содержащимся в конкурсной документации.

Заявитель, не соответствующий требованиям, предъявляемым к участникам конкурса, либо представившие заявку на участие в конкурсе, не соответствующую требованиям, предъявляемым к заявкам на участие в конкурсе, либо содержащие неполную и (или) недостоверную информацию в документах и материалах, представленных заявителем, не будет допущен к дальнейшему участию в конкурсе. Также к дальнейшему участию в конкурсе не будет допущен заявитель, не представивший безотзывную банковскую гарантию, в срок и в размере, которые установлены конкурсной документацией или если задаток заявителя не поступил на счет в срок и в размере, которые установлены конкурсной документацией.

Концедент вправе отказаться от проведения конкурса и (или) возобновить его в любое время, но не позднее чем за 30 (тридцать) календарных дней до его проведения.

Конкурсной документацией устанавливаются следующие критерии и параметры критериев конкурса, на основе которых осуществляется оценка конкурсных предложений участников конкурса:

| № п/п | Критерий конкурса | Параметры критериев конкурса | | |
|--|---|------------------------------|--|---------------------------------|
| | | начальное значение критерия | требование к изменению начального значения | коэффициент значимости критерия |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| 1. Юридические критерии | | | | |
| 1.1 | Срок создания части объекта концессионного соглашения, предусмотренной в составе этапа 1 | 30 месяцев | уменьшение | 0,2 |
| 2. Технические критерии | | | | |
| 2.1 | Доля ТКО, направляемых на захоронение, в том числе прошедших обработку (сортировку) | 50% | уменьшение | 0,2 |
| 3. Финансово-экономические критерии | | | | |
| 3.1 | Индекс эффективности операционных расходов на второй и последующие периоды регулирования | 1% | увеличение | 0,5 |
| 4. Качественная характеристика архитектурного, функционально-технологического, конструктивного или инженерно-технического решения для обеспечения создания объекта концессионного соглашения | | | | |
| 4.1 | Оценка конкурсных предложений, представленных в соответствии с настоящим критерием, осуществляется в баллах в порядке, установленном статьей 32 Закона № 115-ФЗ | - | - | 0,1 |

Заявки на участие в конкурсе представляются в конкурсную комиссию по месту ее нахождения в запечатанных конвертах с пометкой «ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ КОНЦЕССИОННОГО СОГЛАШЕНИЯ О СОЗДАНИИ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ОБЪЕКТОВ ОБРАБОТКИ, УТИЛИЗАЦИИ И ЗАХОРОНЕНИЯ ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ НА ТЕРРИТОРИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ», а также указанием наименования (фамилии, имени, отчества) и места нахождения (места жительства) заявителя и адреса для подачи заявок на участие в конкурсе с 8:00 ч 22 ноября 2024 года до 17:00 ч 14 января 2025 года включительно (время местное).

Прием заявок на участие в конкурсе осуществляется в рабочие дни (рабочее время) Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края: рабочее время с понедельника по четверг с 08:00 ч до 17:00 ч (время местное) (в предпраздничный день – до 16:00 ч), в пятницу – с 8:00 ч до 16:00 ч (время местное) (в предпраздничный день – до 15:00 ч). Обеденный перерыв – с 13:00 ч до 13:48 ч (время местное). Выходные дни – суббота и воскресенье. Заявки на участие в конкурсе не принимаются в нерабочие праздничные дни и в выходные дни, установленные в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

Конкурсные предложения представляются участниками конкурса в конкурсную комиссию по месту ее нахождения в запечатанных конвертах с пометкой «КОНКУРСНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПО КОНКУРСУ НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ КОНЦЕССИОННОГО СОГЛАШЕНИЯ О СОЗДАНИИ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ОБЪЕКТОВ ОБРАБОТКИ, УТИЛИЗАЦИИ И ЗАХОРОНЕНИЯ ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ НА ТЕРРИТОРИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ», а также указанием наименования (фамилии, имени, отчества) и места нахождения (места жительства) участника конкурса и адреса для подачи конкурсного предложения с 8:00 ч 10 февраля 2025 года до 16:00 ч 7 мая 2025 года по рабочим дням включительно (время местное).

Прием конкурсных предложений осуществляется в рабочие дни (рабочее время) Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края: рабочее время с понедельника по четверг с 08:00 ч до 17:00 ч (время местное) (в предпраздничный день – до 16:00 ч), в пятницу – с 8:00 ч до 16:00 ч (время местное) (в предпраздничный день – до 15:00 ч). Обеденный перерыв – с 13:00 ч до 13:48 ч (время местное). Выходные дни – суббота и воскресенье. Заявки на участие в конкурсе не принимаются в нерабочие праздничные дни и в выходные дни, установленные в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

Обеспечением заявки на участие в конкурсе является задаток в размере 10 000 000,00 (десять миллионов) рублей и (или) банковская гарантия на сумму 10 000 000,00 (десять миллионов) рублей.

Сумма задатка должна быть зачислена заявителем в срок не позднее даты подачи заявки на участие в конкурсе на счет по следующим реквизитам:

ИНН 2225145231
КПП 222501001
ОКПО 21447389
ОКАТО 01401370000
ОКТМО 01701000
ОКОГУ 2300280
ОБФ 13
ОКОФ 75204
ОГРН 1132225020344
ОКВЭД 84.11.21 (84.13)

Получатель: Министерство финансов Алтайского края (Министерство природных ресурсов и экологии Алтайского края л/с 05172202330)

Единый казначейский счет: 0322264301000001700

Банковский счет: 40102810045370000009

Наименование банка: отделение Барнаул банка России/УФК по Алтайскому краю г. Барнаул БИК 010173001

В назначении платежа должно быть указано: «Задаток в обеспечение заключения КС по объектам ТКО в Алтайском крае».

В составе заявки на участие в конкурсе заявитель должен представить платежные документы, подтверждающие перечисление задатка в полном размере, при этом в случае перечисления задатка в форме банковской гарантии необходимо предоставить подлинник безотзывной банковской гарантии заявки. В противном случае такая заявка на участие в конкурсе признается несоответствующей требованиям конкурсной документации.

Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет производиться 16 января 2025 года, начиная с 10:00 ч (время местное) по адресу: Алтайский край, город Барнаул, улица Чакалова, дом 230, конференц-зал.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями будет производиться 13 мая 2025 года, начиная с 10:00 ч (время местное) по адресу: Алтайский край, город Барнаул, улица Чакалова, дом 230, конференц-зал.

Победитель конкурса определяется путем ранжирования конкурсной комиссией конкурсных предложений по результатам рассмотрения и оценки представленных конкурсных предложений в порядке, установленном в том 3 конкурсной документации. Навысший рейтинг (первое место) присваивается конкурсному предложению, получившему в результате оценки наивысший итоговый (суммарный) конкурсный балл, то есть совокупному наилучшему условию из всех условий предлагаемых в оцениваемых конкурсных предложениях.

Протокол о результатах проведения конкурса должен быть подписан в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня подписания конкурсной комиссией протокола рассмотрения и оценки конкурсных предложений, но не позднее 3 июня 2025 года.

В течение 5 (пяти) рабочих дней после даты подписания членами конкурсной комиссии протокола о результатах проведения конкурса Концедент направляет победителю конкурса копию протокола о результатах проведения конкурса, а также проект концессионного соглашения, включающий в себя условия этого соглашения, определенные решением о заключении концессионного соглашения, конкурсную документацией и предоставленным победителем конкурса конкурсным предложением, а также иные условия, предусмотренные законодательством.

Концессионное соглашение подписывается после проведения переговоров, срок которых составляет не более 30 (тридцати) рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения конкурса при условии предоставления лицом, с которым подписывается концессионное соглашение, предусмотренных конкурсной документацией документов. Сроки подписания концессионного соглашения могут быть изменены только в случаях, предусмотренных конкурсной документацией.

Перечисленные выше сроки могут быть изменены решением организатора конкурса о внесении изменения в конкурсную документацию.

Соответствующие сообщения о внесении изменений в конкурсную документацию подлежат опубликованию в установленном порядке.

Информация и протоколы конкурсной комиссии в связи с открытым конкурсом подлежат размещению на сайте торгов и сайте Концедента.

ПРИЛОЖЕНИЕ

к Сообщению о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения о создании и эксплуатации объектов обработки, утилизации и захоронения твердых коммунальных отходов на территории Алтайского края

ОПИСАНИЕ

в том числе технико-экономические показатели, объекта концессионного соглашения о создании и эксплуатации объектов обработки, утилизации и захоронения ТКО на территории Алтайского края

1. Общие положения

1.1. Описание, в том числе технико-экономические показатели, объекта концессионного соглашения, указано в разделе 2 настоящего приложения и является существенным условием концессионного соглашения.

1.2. Перечень (состав) движимого имущества, входящего в состав объекта концессионного соглашения, в соответствии с пунктом 3.1 части 2 статьи 10 Закона № 115-ФЗ и пунктом 1.3 настоящего приложения не является существенным условием концессионного соглашения и может быть изменен в случаях, прямо предусмотренных концессионным соглашением.

1.3. Изменение перечня (состава) движимого имущества является изменением состава объекта концессионного соглашения и не признается изменением описания, в том числе технико-экономических показателей, объекта концессионного соглашения в значении, установленном пунктом 4 части 1 статьи 10 Закона № 115-ФЗ.

1.4. Иные характеристики и показатели объекта концессионного соглашения, помимо указанных в настоящем приложении, определяются Концедентом самостоятельно в соответствии с требованиями концессионного соглашения и законодательства Российской Федерации при проектировании и строительстве объекта концессионного соглашения.

1.5. Объект концессионного соглашения создается поэтапно в следующем порядке:

1.5.1. Этап 1 – означает определяемую в соответствии с настоящим приложением совокупность мероприятий по строительству и оснащению всех объектов в составе объекта концессионного соглашения, кроме работ в составе этапа 2 объекта захоронения ТКО, проектирование всех объектов в составе объекта концессионного соглашения;

1.5.2. Этап 2 – означает совокупность мероприятий по строительству и оснащению этапа 2 объекта захоронения ТКО в составе объекта концессионного соглашения, определяемую в соответствии с настоящим приложением.

2. Описание и технико-экономические показатели объекта концессионного соглашения

2.1. Объект концессионного соглашения составляет совокупность (комплекс) недвижимого имущества и технологически связанного с ним движимого имущества, предназначенного для обработки, утилизации (компостирования) и захоронения ТКО.

2.2. Недвижимое и движимое имущество, входящее в состав объекта концессионного соглашения, на момент завершения создания объекта концессионного соглашения должно соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации и позволять осуществлять эксплуатацию объекта концессионного соглашения в соответствии с законодательством Российской Федерации и концессионным соглашением.

2.3. Объект концессионного соглашения должен соответствовать Единым требованиям к объектам обработки, утилизации, обезвреживания, размещения твердых коммунальных отхо-

Сведения из отчета Избирательной комиссии Алтайского края о поступлении и расходовании средств краевого бюджета на подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 21

8 сентября 2024 года

| Показатель | Значение |
|--|---------------|
| Численность избирателей, чел. | 54 148 |
| Количество избирательных комиссий, ед. | 33 |
| Численность членов избирательных комиссий с правом решающего голоса, чел. | 315 |
| Выделено средств краевого бюджета на подготовку и проведение выборов, руб. | 11 368 500,00 |
| Израчено средств краевого бюджета на подготовку и проведение выборов, руб., в том числе: | 11 368 500,00 |
| Расходы на компенсацию, дополнительную оплату труда (вознаграждение) с начислениями, руб. | 9 904 467,86 |
| Расходы на изготовление печатной продукции, руб. | 185 120,00 |
| Транспортные расходы, руб. | 126 600,00 |
| Канцелярские расходы, руб. | 57 995,50 |
| Расходы на приобретение оборудования, других материальных ценностей (материальных запасов), руб. | 20 227,50 |
| Выплаты гражданам, привлекавшимся к работе в комиссиях по гражданско-правовым договорам, руб. | 451 043,14 |
| Расходы, связанные с информированием избирателей, руб. | 349 946,00 |
| Другие расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов, руб. | 273 100,00 |

СОБЫТИЕ

Вне стереотипов



Автор идеи Екатерина Мочалова.

В Барнауле завершился Всероссийский фестиваль «Прима домра – Сибирь».

Трехдневный музыкальный проект состоялся благодаря губернаторскому гранту в сфере культуры и продемонстрировал алтайской публике порой совершенно неожиданные грани старинного русского инструмента.

ФЕСТИВАЛЬ ПРЕМЬЕР

Домра в эти дни звучала в руках признанных мэтров и талантливых начинающих исполнителей в русском народном, джазовом и остросовременном контексте, а также в сопоставлении со струнными инструментами других народов.

Впрочем, такова и была мечта инициатора и художественного руководителя фестиваля Екатерины Мочаловой – солистки Национального академического оркестра народных инструментов России им. Н.П. Осипова и доцента Гнесинки. С 2020 года фестиваль «Прима домра» проходил в Тамбове, а идея провести этот большой музыкальный праздник в Барнауле возникла еще в 2021 году в сотрудничестве с нашим оркестром

«Сибирь», с которым исполнительница сделала не одну программу.

– Так случилось, что раньше не было форума, посвященного именно домре, хотя есть фестивали гитарной и скрипичной музыки, фортепиано, виолончели. И я рада, что появилась такая смена, на котором можно услышать, насколько многогранен этот инструмент, – говорит Мочалова.

Еще Екатерина хотела, чтобы это был фестиваль премьер. И в Барнауле состоялось первое исполнение нескольких произведений. Собственно, с мировой премьерой сочинения известного московского композитора Кузьмы Бодрова он и начался: 15 ноября в концертном зале «Сибирь» исполнили музыкально-драматический спектакль «Алтайская рапсодия» для тещи, домры, народного хора и оркестра, посвященный 95-летию со дня рождения Шукшина. В основу сценария положили фрагменты его произведений и дневниковых записей. Чтецом выступил заслуженный артист России Григорий Сиятвинда, а ансамбль современной хоровой музыки Алто сого Российской академии им. Гнесиных и певица Юлия Рыжикская приехали из Москвы. Дирижировал ректор Петрозаводской государственной консерватории Алексей Кухбышкин.

Накануне премьеры Григорий Сиятвинда признавался журналистам, что это его первое профессиональное сотрудничество с произведениями Шукшина. «Я не совсем стандартный русский типаж, – улыбнулся артист. – А читать его мне нравилось уже очень

«ЕСЛИ БАЯН – НЕКИЙ БОГАТЫРЬ, БАЛАЛАЙКА – НАША УДАЛЬ, ТО ДОМРА – ЭТО РУССКАЯ ДУША».

давно. Я сам тоже сибирский человек, из Тюмени. Мне кажется, Шукшин близок всем, кто на этой земле родился, вырос и по-русски разговаривает».

КЛАССИЧЕСКАЯ И ЭЛЕКТРОННАЯ

16 ноября домристку Екатерину Мочалову можно было услышать в джазовой программе, в которой участвовали заслуженные артисты России Михаил Иванов (фортепиано) и Андрей Иванов (контрабас), певица Полина Орбах и

барabanчик Дмитрий Власенко. Организаторы подчеркивали, что это один из первых опытов сочетания джаза и русского фольклора.

Еще одна премьера очень известного автора прозвучала в гала-концерте «Струны Евразии» 17 ноября: специально для домры и казахской домбыры Ефрем Подтайц написал сюиту «Путешествие». В программе выступили народный артист России Вячеслав Крутилов (Москва), солистка Русского академического оркестра Новосибирской филармонии Анастасия Кириленко, солистка Белорусской государственной филармонии Вероника Прадец (Минск), Марат Нукуев (Республика Казахстан) и другие музыканты.

Кроме того, в эти дни в Барнауле состоялся финал Всероссийского конкурса молодых исполнителей на домре, в котором участвовали 28 учащихся школ и студентов колледжей и вузов, отобранных жюри из более чем сотни заявок. Конкурсанты приехали из Москвы, Ростова-на-Дону, Ханты-Мансийска, Сургута, Новосибирска. Им выпала возможность сыграть с государственным оркестром «Сибирь» и побороться за серьезный призовой фонд: запись сольного диска, стипендию от фонда «Новые имена», путевку в летнюю школу в Суздале и трансакстическую дом-

ру от пермской фабрики Inva, которая может звучать и как классический, и как электронный инструмент. Гран-при конкурса завоевала студентка Сургутского музыкального колледжа Елизавета Муромская.

Говоря о перспективах, Екатерина Мочалова отмечает высокий конкурс на домру в Гнесинке и популярность этого сравнительно недорогого инструмента у молодежи. А еще готовность современных композиторов отказаться от стереотипов, что это исключительно русский народный или только оркестровый инструмент: «Кто-то слышит в ней аллюзию на эпоху барокко и лютино, кто-то пишет для домры с симфоническим оркестром».

– Знаете, есть противоречие: все знают балалайку, это такой музыкальный символ России, а домра остается в тени, и мне кажется, это несправедливо, – говорит Екатерина. – Если баян – некий богатырь, балалайка – наша удаля, то домра – это русская душа. Мне кажется, ее звучание очень тонко передает глубину и многогранность нашей души. Мне как-то после зарубежного концерта сказали: «Да это же русская скрипка, она так же поет, только особенным голосом».

Любовь КАРПОВА

Фото О. БОГДАНОВА.



Первое исполнение «Алтайской рапсодии», посвященное 95-летию со дня рождения Шукшина.

АФИША

МУЗЕИ



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, пр. Красноармейский, 28, ул. Ползунова, 39, тел. 20-51-43.

Выставка «Народ Хакасии, рожденный степным ветром» из собрания Хакасского национального краеведческого музея, Абакан (0+).

Художественная выставка «Алтайское. Родное. Моё» (0+). ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

21 ноября. 16.00 – открытие выставки «Алексей Борисов и искусство 1920–1930-х годов», (0+). К 135-летию со дня рождения художника.

До 24 ноября. «Мягкая сила» (0+).

До 24 ноября. Юрий Кугач. «Московская улица. XVII век» (0+).

«Магия света и красоты» (0+). Живопись Илзе Рудзите и Леопольда Цеселевича из фондов музея.

21 ноября. 16.00 – концерт «Музыка, которую слушал Пушкин» (6+). Сергей Будкеев (фортепиано, орган, клавира), Анжелика Божкова (сопрано) и Ольга Захарова (скрипка).

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12.

До 1 декабря. «Сила Алтай» – выставка живописи Евгения Кузнецова (0+).

«Надежда Царина. Просто любимая актриса» – выставка к юбилею актрисы краевого театра драмы (0+). Фотографии, афиши спектаклей, сценические костюмы. 23 ноября. 14.00 – мастер-класс психолога по созданию личной уникальной арт-копиринг-карточки «Слова поддержки» (12+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 22-66-83.

До 6 декабря. «Семейный альбом. Дорогами детства» – персональный проект члена Союза художников Ольги Поповой (0+).

ГАЛЕРЕИ



ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

«На lone праздной тишины» – выставка Алексея Чеканова (1968–2023). Более 400 картинок-малышек и архивные фотографии.

ТЕАТРЫ



ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

22 ноября. 18.30 – «Зойкина квартира» (18+).

23 ноября. 17.30 – «Феномень» (12+).

17.30 «Концерт № 2» (16+).

24 ноября. 17.30 – «Время женщин» (16+).

27 ноября. 18.30 – «Эти свободные бабочки» (16+).

28 ноября. 16.00 – «Закулисье» (6+). Экскурсия по театру.

18.30 – «Бесприданница» (16+).

МОЛОДЁЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.

22 ноября. 18.30 – «Коварство и любовь» (16+).

23 ноября. 17.00 – «Чучело» (12+).

24 ноября. 12.00 – «Огниво» (6+).

17.00 – «Марьино поле» (12+).

27 ноября. 18.30 – «Тётки» (16+).

28 ноября. 18.30 – премьера «Маскарад» (16+).

АЛТАЙСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

23 ноября. 17.00 – «Собака Баскервилей» (16+).

24 ноября. 11.00 – «Красная Шапочка» (0+).

17.00 – «Любовь и голуби» (16+).

28 ноября. 18.30 – «Вий» (12+). Балет в двух действиях.

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», ул. Пушкина, 41, тел. 50-20-90.

22 ноября. 10.30, 12.00, 16.00 – театр на подушках. «Молоко» (0+).

23 ноября. 10.30, 12.00, 14.00 – театр на подушках. «Кому нравится ночь» (0+).

11.00 – «Волшебная лампа Аладдина» (6+).

24 ноября. 10.30, 12.00 – театр на подушках «Кому нравится ночь» (0+).

11.00, 13.00 – «Аленький цветочек» (6+).

КОНЦЕРТЫ



ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

22 ноября. 18.30 – «Милая мама» (6+). Мужской вокальный ансамбль, симфонический оркестр, дирижер – Дмитрий Лузин. Лауреат международных конкурсов Антон Кончаба.

23 ноября. 17.00 – «Вечер песен Булата Окуджавы» (6+). Проект «Бард-вагон».

24 ноября. 17.00 – Всероссийский день органа (6+). Хироки Иноуэ (орган, Япония). Произведения И.-С. Баха, А. Вивальди, Ш.-М. Видора, Й. Райнбергера и др.

26 ноября. 18.30 – «Музыка для арфы» (6+). Второй сибирский арфовый фестиваль им. Н.Н. Покровской. В программе – произведения И.-С. Баха, Г.-Ф. Генделя, ирландская и шотландская народная музыка.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

23 ноября. 17.00 – «Этно-фьюжн фантазия» (6+). Концерт оркестра «Сибирь». Дирижер – Михаил Тощкин.

ПЛАНЕТАРИЙ



Пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65.

24 ноября. 11.00 – «Невероятные приключения Дракоши» (6+). 13.00 – «Полярис. Космическая субмарина и загадка полярной ночи» 3D (6+). 15.00 – «Предание о звездах» (12+). Подробная программа: planetarium22.ru.

65 ЛЕТ ИСПОЛНИЛОСЬ
АЛТАЙСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННО-МУ
МУЗЫКАЛЬНОМУ ТЕАТРУ
17 НОЯБРЯ

Он отметил это событие премьерой оперетты Имре Кальмана «Мистер Икс» в постановке режиссера из Санкт-Петербурга Сусанны Цирюк. Спектакль подготовили при поддержке губернаторского гранта в сфере культуры. За атмосферу праздника отвечали оркестр в фойе первого этажа и фотозоны.

КУЛЬТПОХОД

Стихи, книги и личные вещи

XVI Краевые Башуновские чтения откроются сегодня в ГМИЛИКА.

Они посвящены памяти известного алтайского поэта, члена Союза писателей России Владимира Мефодьевича Башунова. В мероприятии участвуют прозаики и поэты краевой писательской организации, сотрудники Мемориальной библиотеки имени Башунова, друзья и близкие. Стихи поэта прозвучат в исполнении участников любительской театральной студии «Арка» при ГМИЛИКА и учащих лицея № 121. Кроме того, работает выставка, на которой представлены книги из личной библиотеки Башунова, прижизненные издания и вещи поэта.

Самые знаковые работы

Выставка одного из ведущих художников Алтая 1920–1930-х годов начинается в Барнауле.

Экспозиция, посвященную 135-летию со дня рождения живописца, педагога и декоратора Алексея Борисова, подготовил Художественный музей Алтайского края. Борисов внес большой вклад в становление профессионального искусства в Барнауле. Коллекция ГХМАК насчитывает 68 его произведений, выполненных в разных техниках и жанрах. На нынешней выставке будет представлено 12 самых знаковых работ. Искусствоведы надеются, что экспозиция покажет всю многогранность и образительное искусство этого противоречивого времени.

Мария ЛЕОНОВА

Сценарий перемены

В Рубцовском драматическом театре состоялась премьера «Старое по-новому» по пьесе Александра Островского в постановке приглашенного из Екатеринбурга режиссера Ивана Шилко.

МОДНАЯ КЛАССИКА

Островский и в целом классика вновь в тренде. По словам Ивана Шилко, он обрадовался, когда рубцовчане предложили поставить «Старое по-новому».

– Островский – это хорошая, проверенная, высококачественная драматургия, где есть за что зацепиться, – считает режиссер. – Это один из реформаторов русского театра, он отказался от западной переводной драматургии с западными же героями, а вывел на сцену соотечественника и современника.

С тех пор мало что изменилось в человеческой природе. Классики потому и интересны, что они говорят с людьми и о людях.

В работе над спектаклем Иван Шилко исходил из материала автора, но в современном контексте. Жизнь меняется, и нельзя ставить Островского, как его ставили во времена Островского, считает он.

ФИШКА – МИНИМАЛИЗМ

В отличие от многих спектаклей по классическим произведениям, где используются пышные декорации, в этом они на удивление скромные.

– Минимализм в декорациях – фишка, позволяющая на первый план выдвинуть актера, – поясняет режиссер. – А еще это способ уйти от привычного Островского, который везде и всюду делается под Малый театр.

Такое оформление хорошо ложится в концепцию пьесы, когда старый герой старается выдать себя за нового, современного человека. Режиссер и художник решили использовать ковер, который еще недавно считался символом достатка, а сейчас говорит об отсталости. Так появилась стенка из ковров. И в облике персонажей прослеживается та же идея.



Фото В. УХАНОВА.

Роли не случайны

У Островского многие пьесы парные, с похожими сюжетами, но разными финалами. Пьеса «Старое по-новому» рифмуется с хорошо известной со школьной скамьи «Грозой». Только заканчивается счастьем: «лучик света» Наталья вырывается из «темного царства» благодаря помощи Медьнову, которого эта встреча тоже меняет.

Главных героев играют Екатерина Ильичева и Сергей Волобуев. Они не сомневаются, что их персонажи будут понятны зрителям, и такое амплу для них привычно.

А вот характерной и гротескной актрисе Ольге Синеокой досталась роль на сопротивление. В новой постановке ее персонаж очень мягкий, домашний. Бабушка главной героини Федосья Ивановна, хозяйка обедневшего имения, в постановке появляется с чайником на голове – символом тепла, уюта, гостеприимства. А чайничек поменьше – у внуки, которую она воспринимает по своему подобию, закладывая свои ценности.

– Думаю, эта роль досталась мне не случайно, – рассуждает актриса. – Может, пришло время почувствовать в себе такую вот

Сцены из спектакля «Старое по-новому».

бабушку, заняться созерцанием жизни, а не буйным каскадом событий.

С ЛЮБОВЬЮ К БЛИЗНЕМУ

Иван Шилко признается, что ему было легко и приятно работать с рубцовской группой.

– Наши российские провинциальные актеры – те, на ком держится театр. Мы все знаем московских, но в маленьких городках в театрах они ничуть не хуже, – убежден он.

– Островский протестует против потребительского отношения к тем, кто рядом, а утверждает простую вещь: возлюби ближнего своего, – говорит он. – Последние несколько десятков лет в нашем обществе настрои на то, что от жизни надо брать все и ни с кем не считаться. Но все циклично, и я не сильно ошибусь, что, халпуя этого всего в начале перестройки, наши люди начали понимать, что все не так просто и не факт, что в этом правда, а правда в том, что ближнего своего надо любить. Мне хочется, чтобы зрители вышли со спектакля именно с таким ощущением.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (fakelata22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
r/c 40602810502000000013,
k/c 3010181020000000664,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 19 126 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 18 762 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 364 экз. Заказ № 9244. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БИЙСК – П.П. Сидоренов – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
НАМЭЛЬ-НА-ОБИ – Н.И. Исавева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-5885

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.